

ERRATUM

S. BYSTRÖM, H.-E. HÖGBERG and T. NORIN, Chiral synthesis of (2*S*, 3*S*, 7*S*)-3,7-dimethylpentadecan-2-yl acetate and propionate, potential sex pheromones of the pine saw-fly *Neodiprion sertifer* (Geoff.). *Tetrahedron* **37**, 2249 (1981).

In formulae 20 (p. 2250) a CH₂-group is missing. It should be inserted between the ring and the C₈H₁₇(CH₃)C- group. In formulae 26 (p. 2252) the CH₃CO- group should be replaced by a CH₃COO- group. The names of the compounds in the right hand column of p. 2251 should read (4*S*, 5*S*)-2-(2-Decyl)-4-methoxymethyl-5-phenyl-2-oxazoline (8), (*S*)-(+)-2-methyl-decanoic acid (9), (*S*)-2-Methyldecan-1-ol (10).